

## 3/16 為什麼要罷工投票 (一)

罷工是集體爭議，當勞資爭議調解無效，會員進行無記名罷工投票，經全體會員 ( 7000 人 ) 過半數的同意 ( 3500 人 )，會員就能進行罷工。取得合法罷工權可以增加工會與資方談判時的籌碼，2/6 財政部透過行方表示我們退休金改革 3 月底就會定案，2/14 本會邀請財政部開會討論，財政部卻不出席研商，這也是為什麼工會如此急切的要求會員來進行罷工投票。

年輕的同仁 ( 97 年以後進行 ) 更要注意，不要認為只有 13% 要被改革，你們的退休金，也偷偷的被改了。所有同仁們的公保年金給付率只有 0.75%，早在去年 5 月銓敘部已將公保法修正案送立法院，今年 7 月施行，我們公保年金給付率為 0.75%，或許大家對給付率多少沒什麼印象，本會將透過計算式來告訴年輕同仁，本行跟泛公股銀行的差距。

比較行庫	退休金儲存額度	利率	公/勞保給付率
臺灣銀行	500 萬	三年定儲+3%	0.75%
第一銀行	600 萬	三年定儲+3%	1.55%
合作金庫	最高 720 萬	三年定儲+3%	1.55%

### 臺灣銀行

500 萬 \* 4.165%/12 + 45,800 \* 35 年資 \* 0.75% = 每月領 29,377 元

### 第一銀行

600 萬 \* 4.165%/12 + 45,800 \* 35 年資 \* 1.55% = 每月領 45,672 元

### 合作金庫最高

720 萬 \* 4.165%/12 + 45,800 \* 35 年資 \* 1.55% = 每月領 49,837 元

臺灣銀行年輕同仁退休後每月只領新台幣 29,377 元，連樓地板都不到，反觀泛公股行庫每月可領退休金都比我們多將近 2 萬多元。

各位同仁難道我們就如此悶不吭聲，為了大家權益及下半輩子幸福著想，3/16 ( 週五 ) 請大家勇敢站出來，用選票堅定告訴財政部及行方我們決定。( 下篇待續 )

臺灣銀行企業工會 啓